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Ata da Quinquagésima Terceira Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 23 de Setembro de 2025. 

Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

nove horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença 

os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana 

de Ávila, Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da 

Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe 

dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro 

Mac Gregor (Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 18/09/2025 e aprovação 

da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Ofício 

nº. 013/2025/SEDEICS, em resposta à indicação do Vereador Fabrício 

Machado. Ofício nº. 324/2025, da Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a 

realização de Audiência Pública nessa Casa Legislativa, com o objetivo de 

apresentar a prestação de contas quadrimestral referente ao período de maio a 

agosto de 2025, sugerindo o dia 30 de setembro, em horário a ser definido pela 

Presidência. Projeto de Lei Ordinária nº. 167/2025, de 23/09/2025, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, que determina a obrigatoriedade 

do uso de focinheira e estabelece regras para condução responsável de 

cães de grande porte e/ou de raças consideradas perigosas no Município 

de Valença/RJ, e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 168/2025, de 23/09/2025, do Vereador 
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Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre a condução de cães em 

logradouros, áreas e vias públicas no Município de Valença/RJ, 

estabelece normas de guarda responsável, define infrações e sanções 

administrativas, e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Resolução nº. 35/2025, de 23/09/2025, do Vereador Maykon 

Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, que concede o Título 

Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Mário Márcio Gonçalves de 

Paula, e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 128/2025, de 07/08/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, que institui o Estatuto Municipal de Promoção de Igualdade 

Racial, destinado a garantir à população negra residente na cidade de 

Valença a efetivação da igualdade de oportunidades, visando à 

superação da discriminação racial, da desigualdade racial, do racismo, 

do preconceito racial e da discriminação religiosa, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação e posterior aprovação 

do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Direitos 

Humanos, Cidadania, Pessoas com Deficiência e Idosos para exarar 

parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 133/2025, de 12/08/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a criação da Feira de 

Desenvolvimento Criativo no Município de Valença/RJ, com o objetivo 

de fomentar o empreendedorismo local, a economia criativa, a 

sustentabilidade, o consumo consciente e a valorização dos espaços 

públicos como polos de cultura e convivência, opinando pela regular 

tramitação e posterior aprovação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Desenvolvimento, Geração de Trabalho, 

Emprego e Renda para exarar parecer. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

143/2025, de 21/08/2025, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, 

que institui no Município de Valença o no Calendário Oficial o Dia do 

Maçom e dá outras providências, opinando pela regular tramitação e 

posterior aprovação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Educação e Cultura para exarar parecer. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

147/2025, de 26/08/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, que 

dispõe sobre a prioridade no atendimento aos advogados(as) 

inscritos(as) na OAB – Ordem dos Advogados do Brasil, no exercício 

da profissão, em repartições públicas, autarquias e empresas 

concessionárias de serviços públicos que abrangem o Município de 

Valença e dá outras providências, opinando pela regular tramitação e 
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posterior aprovação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Desenvolvimento, Geração de Trabalho, Emprego e Renda para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 148/2025, de 26/08/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, que institui a carteira municipal de identificação da 

pessoa com transtorno do espectro autista, no âmbito do Município der 

Valença, opinando pela regular tramitação e posterior aprovação do 

projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Saúde Pública para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 150/2025, de 28/08/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a alteração da nomenclatura 

da Rua F, localizada no Residencial Vieira, Bairro João Bonito, 

Município de Valença/RJ, para Rua Joaquim Benedito Pinto, e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação e posterior 

aprovação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 151/2025, de 28/08/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre a prioridade de 

atendimento a pacientes oncológicos em tratamento no Município de 

Valença e institui a Carteira Municipal de Identificação do Paciente 

Oncológico, opinando pela regular tramitação e posterior aprovação do 

projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Saúde Pública para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 153/2025, de 04/09/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a alteração da nomenclatura 

da Estrada Valença x Rio das Flores – Rodovia RJ-145, nº. 2781, Sítio 

São Manoel – Cambota (Rua do Clube do Tiro), Município de 

Valença/RJ, para Rua Carlos Furtado da Costa de Souza, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação e posterior aprovação 

do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar 

parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 155/2025, de 04/09/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, que institui no Município de Valença/RJ a 

Medalha de Mérito Ambiental “Coropos” e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação e posterior aprovação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Meio Ambiente e Proteção 

Animal para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 165/2025, de 

18/09/2025, origem Mensagem nº. 83/2025 do Poder Executivo, que 

dispõe sobre a contratação temporária de pessoal, para fins de atuação 

em Projeto Cultural no Distrito de Conservatória e comunidades rurais 
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de circunvizinhança, opinando pela regular tramitação e posterior 

aprovação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Educação e Cultura. Requerimento n°. 246/2025, de 23/09/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos ao Coronel PM Marcelo de Menezes Nogueira e ao Tenente-

Coronel PM Rodrigo Ciríaco Tjader, pelos relevantes serviços prestados à 

segurança pública no Estado do Rio de Janeiro, com destaque para sua 

atuação em sintonia com as políticas estaduais de segurança implementadas 

pelo Governador Cláudio Bomfim de Castro e Silva e com o apoio político 

do Deputado Estadual André Gustavo Pereira Corrêa da Silva, grande 

parceiro do nosso município e defensor permanente das forças de 

segurança fluminenses. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

247/2025, de 23/09/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, solicitando 

o envio de Moção de Aplausos aos seguintes policiais, pelos relevantes 

serviços prestados à segurança pública: Capitão PM Rômulo de Souza 

Faria, 3º. Sargento PM Leonardo dos Santos Ramos Corrêa, 2º. Sargento 

PM Vitor da Silva Catarina, Soldado PM Luciano Teixeira e Soldado PM 

Paulo Henrique da Silva Araújo. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 248/2025, de 23/09/2025, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, ao DER-RJ, solicitando a instalação de um redutor de 

velocidade (quebra-molas), antes da curva localizada na RJ-145, Estrada 

Valença x Rio das Flores, nas proximidades da Pousada Dona Odete e do 

Clube de Tiro, altura do nº. 3.670, bem como a implantação de um pardal 

(radar de velocidade) no referido trecho. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 249/2025, de 23/09/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, ao DER-RJ, com cópia ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Deputado Estadual André 

Corrêa e ao Deputado Federal Luiz Antônio Corrêa, a fim de que sejam 

adotadas providências urgentes para o reparo no acostamento e calçada da 

Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, Bairro Canteiro, nas proximidades do nº. 

27.702. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 250/2025, de 

23/09/2025, do Vereador Márcio da Silva, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos à Sra. Eliane Pereira de Almeida, Assistente Social, em 

reconhecimento à sua relevante contribuição para a área social e para a 

saúde pública do Município de Valença. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, à Viação Glória, com cópia ao Secretário Municipal de Governo, 

Severino, solicitando o restabelecimento urgente de alguns horários da 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 147 

linha para Santa Isabel, que foram retirados; saindo de Santa Isabel para 

Valença: 6 horas e 11 horas; saindo de Valença para Santa Isabel: 9:30h, 

13:30h, 15:30h e 18:30h. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito Municipal Saulo 

Corrêa, solicitando que determine, de imediato, o término da cobrança de 

multas, ao entorno da feira, aos sábados e domingos. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, 

ao Deputado Federal Luiz Antônio Corrêa, solicitando dotação 

orçamentária da União, para o exercício de 2026, para implantar um 

hospital veterinário no Município de Valença. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, 

ao Deputado Estadual André Corrêa, solicitando dotação orçamentária do 

Estado, para o exercício de 2026, para implantar um hospital veterinário no 

Município de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao DER-RJ, solicitando o 

conserto da RJ-145, na altura do Bairro São Francisco, na entrada da 

Concórdia, onde tem uma cratera. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Indicação n°. 638/2025, de 23/09/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, solicitando o asfaltamento das seguintes vias públicas do Bairro 

Alicácio: Rua Cristóvão Giesta Junior, Rua Arnaldo Nunes, Rua Cabo 

Fleuri, Rua Visconde de Pimentel e Rua Barão de Mauá. Indicação n°. 

639/2025, de 23/09/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, no sentido de colocar insulfilm, na cobertura do 

coreto palco, situado na Praça Getúlio Vargas, no Distrito de 

Conservatória. Indicação n°. 640/2025, de 23/09/2025, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, 

Indústria, Comércio e Serviços, através da parceria SENAI Valença, 

realizar curso(s) gratuito(s) no Bairro Chacrinha, para atender não somente 

os moradores do referido bairro, assim como os moradores dos bairros 

adjacentes. Indicação n°. 641/2025, de 23/09/2025, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de disponibilizar a 

Sala do Profissional, dentro da Prefeitura Municipal de Valença. Indicação 

n°. 642/2025, de 23/09/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 
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Secretário de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

limpeza de rede de esgoto e reparo de tampa de bueiro, na Av. Geraldo de 

Lima Bastos, nº. 226, Bairro Monte D’Ouro. Indicação n°. 643/2025, de 

23/09/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário de 

Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando reparo em 

canaletas na esquina da Rua Osmar Paschoal da Silva, com a Rua Antônio 

Augusto de Siqueira e Rua José Claúdio Franco de Medeiros, no Bairro 

São José das Palmeiras. Indicação n°. 644/2025, de 23/09/2025, do 

Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário de Serviços Públicos, 

Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a remoção de caixa de abelhas na 

Travessa Professora Ômega, próximo ao nº. 64, na Rua Dr. Souza Nunes. 

Indicação n°. 645/2025, de 23/09/2025, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando que seja realizada a pintura da rotatória, bem como a 

recolocação dos tachões de luz, no cruzamento da Rua Silva Jardim com 

esquinas da Rua Comendador José Fonseca e Rua Júlio Xavier. Indicação 

n°. 646/2025, de 23/09/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, a fim de que 

sejam tomadas as providências necessárias para a realização de reparo no 

ponto de ônibus localizado no Bairro Canteiro, Rodovia Prefeito Clóvis 

Corrêa, nas proximidades do nº. 27.702. Indicação n°. 647/2025, de 

23/09/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus, 

solicitando um redutor de velocidade na Rua Edson Giesta, próximo à 

entrada da quadra, no Bairro Biquinha. Indicação n°. 648/2025, de 

23/09/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus e 

ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de 

Souza, solicitando um refletor na escadaria que dá acesso do Bairro 

Vadinho Fonseca para o Bairro do Cambota, na Rua Othorino Rodigueri, 

próximo à Chácara Padre Thomas. Indicação n°. 649/2025, de 23/09/2025, 

do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando 

a manutenção e pintura de todas as rampas exclusivas para cadeirantes no 

centro da cidade de Valença. Indicação verbal do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, solicitando a instalação de braços de iluminação pública 

nos postes da Rua B, Loteamento Santa Helena, em São Francisco. Todas 
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as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos 

órgãos competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Disse 

que hoje esta Casa se reúne à tarde, para reconhecer pessoas que fazem a 

diferença pela segurança pública em nosso Estado; Policiais Militares que 

diariamente enfrentam a criminalidade com coragem, o Secretário da 

Polícia Militar, Coronel Menezes – que tem a honra de chamar de amigo e 

irmão -, o Tenente-Coronel Tjader, também seu irmão, o Governador 

Cláudio Castro e o Deputado André Corrêa, todos eles recebem, com 

justiça, a Moção de Aplausos desta Câmara Municipal. Falou que o 

reconhecimento se dirige a homens e mulheres que, diariamente, colocam 

suas vidas em risco para proteger a sociedade; a bravura, o destemor e a 

honra com que a Polícia Militar tem enfrentado essa chaga, que é a 

criminalidade, merecem ser exaltados. Disse que precisamos lembrar aos 

jovens que não é no crime que se encontra o caminho da vitória; chefes do 

tráfico podem até ostentar momentaneamente, mas a realidade é 

implacável: ou acabam atrás das grades, ou têm suas vidas ceifadas no 

confronto; o verdadeiro exemplo de sucesso deve ser buscado em homens e 

mulheres de valor na nossa sociedade – aqueles que, com dignidade, 

coragem e trabalho, constroem um futuro melhor; e entre esses exemplos, 

estão também os que vestem a farda, que com honra e disciplina defendem 

nosso povo. Falou que como bem destaca o Coronel Menezes, as forças de 

segurança não podem ser vistas como a única barreira contra o crime; o 

combate à criminalidade passa também pela presença efetiva do Estado, 

por meio da saúde, da educação, da cultura, do esporte e da assistência 

social; cada uma dessas áreas tem papel fundamental na prevenção, na 

inclusão e na formação de cidadãos; a polícia deve ser, sim, a última 

barreira contra o crime. Disse que ainda assim, não podemos deixar de 

reconhecer que, quando essa última barreira é chamada, ela se levanta com 

firmeza, coragem e disciplina; e é justamente por esse compromisso, por 

esse amor à farda e à missão, que hoje presta o mais sincero aplauso. Falou 

que esta homenagem possa servir de incentivo para que continuem firmes 

na luta diária pela paz e pela ordem; e que sirva também como um 

chamado para toda a sociedade: o combate ao crime é dever de todos, e 

juntos podemos construir uma Valença mais segura e um Estado mais 

justo. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre uma indicação que apresentou hoje, no 

sentido de colocar insulfilm, na cobertura do coreto palco, situado na Praça 

Getúlio Vargas, no Distrito de Conservatória. Teceu comentários também 

sobre outra indicação que apresentou, à Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Serviços, através da 

parceria SENAI Valença, realizar curso(s) gratuito(s) no Bairro Chacrinha, 
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para atender não somente os moradores do referido bairro, assim como os 

moradores dos bairros adjacentes. Ainda teceu comentários sobre outra 

indicação apresentada, no sentido de disponibilizar a Sala do Profissional, 

dentro da Prefeitura Municipal de Valença. Fez menção à 2ª. FELICON 

(Feira Literária de Conservatória). Comentou sobre uma parceria junto à 

FUNARJ, através de seu amigo Jackson, através da Secretaria de Cultura e 

Economia Criativa do Estado, através da Secretária Daniele Barros, 

Deputado Estadual André Corrêa e Deputado Federal Áureo Ribeiro, de 

estar proporcionando atividades festivas, no Município de Valença, no 

próximo dia 17 de outubro, sem nenhum gasto da Prefeitura. Comentou que 

está tramitando na Câmara Municipal uma autorização de processo 

seletivo, oriundo de uma Emenda do Deputado Federal Áureo Ribeiro, para 

poder comtemplar profissionais, para poder participar dessa possibilidade 

de processo seletivo e estar levando cultura através de cursos e oficinas no 

Município de Valença.  Pediu aos Vereadores que aprovem essa Mensagem 

vinda do Poder Executivo, referente à Emenda do Deputado Federal Áureo 

Ribeiro. Comentou que ele e o Vereador Thiago estiveram ontem na 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro, participando de uma 

audiência pública relacionada ao Dia de Luta dos Portadores com 

Deficiência. O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) 

cumprimentou a todos. Comentou que tem chegado bastante mensagem 

para ele, pedindo para fiscalizar a questão da falta de remédios. Pediu 

atenção a essa questão. Parabenizou o Vereador Fábio Antônio, que 

apresentou hoje um requerimento solicitando a instalação de um hospital 

veterinário em Valença. O Vereador Fábio Antônio pediu um aparte, 

agradecendo o reconhecimento. Disse que é uma bandeira que vem 

empunhando desde a legislatura passada. Fez um convite aos Vereadores 

para conhecerem o Hospital Municipal Veterinário, que já funciona há anos 

no Município de Resende. Disse que vai continuar trabalhando e buscando 

um hospital municipal com sustentabilidade do Estado ou do Governo 

Federal, para que seja implantado em Valença, totalmente gratuito, e 

atrelado a ele a Farmácia Veterinária Municipal. Continuando, o Vereador 

João Vitor Larry parabenizou novamente o Vereador Fábio Antônio e 

finalizou sua fala. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença) 

cumprimentou a todos. Agradeceu ao Prefeito Saulo Corrêa. Comentou que 

esteve na garagem hoje, levando algumas demandas e, na medida do 

possível, ele tem procurado atender. Disse que precisam pedir muito a Deus 

pelo Prefeito e pelos Secretários, porque a nossa cidade tem uma demanda 

muito grande. Fez menção às melhorias que foram feitas no Cruzeiro. 

Comentou que teve uma reunião ontem com o José Neto e falaram sobre o 

Hospital de Conservatória, sobre a viabilidade de fazer uma parceria com 

relação à medicação. Teceu comentários sobre um indicação que 

apresentou hoje, solicitando reparo em canaletas na esquina da Rua Osmar 
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Paschoal da Silva, com a Rua Antônio Augusto de Siqueira e Rua José 

Claúdio Franco de Medeiros, no Bairro São José das Palmeiras. O 

Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou 

a todos. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, ao 

DER-RJ, solicitando a instalação de um redutor de velocidade (quebra-

molas), antes da curva localizada na RJ-145, Estrada Valença x Rio das 

Flores, nas proximidades da Pousada Dona Odete e do Clube de Tiro, 

altura do nº. 3.670, bem como a implantação de um pardal (radar de 

velocidade) no referido trecho. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha) cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador Felipe Farias, 

pela iniciativa da solicitação de cursos gratuitos para o Bairro Chacrinha. 

Fez uma correção, dizendo que o Bairro Varginha já foi contemplado 

também e só está esperando completar o número de vagas para a iniciação 

do curso na Escola Fernando de Oliveira Castro. Teceu comentários sobre 

um requerimento que apresentou, solicitando ao Estado uma rotatória, em 

frente à FAETEC, que é um local que tem acontecido muito acidente, ou 

até mesmo um redutor de velocidade naquele perímetro. Teceu comentários 

também sobre outro requerimento que apresentou hoje, ao DER-RJ, a fim 

de que sejam adotadas providências urgentes para o reparo no acostamento 

e calçada da Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, Bairro Canteiro, nas 

proximidades do nº. 27.702. Teceu comentários sobre a Moção de 

Aplausos que apresentou hoje, à Sra. Eliane Pereira de Almeida, Assistente 

Social, em reconhecimento à sua relevante contribuição para a área social e 

para a saúde pública do Município de Valença. Ainda teceu comentários 

sobre a indicação apresentada, solicitando que sejam tomadas as 

providências necessárias para a realização de reparo no ponto de ônibus 

localizado no Bairro Canteiro, Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, nas 

proximidades do nº. 27.702. Disse que continua em sua caminhada, 

trabalhando firme e forte. Fez um agradecimento aos seus assessores: 

Wanderson, Vinicius e o Ventura, que em seu momento de folga lhe 

ajudaram muito na Fazenda da Glória, na Serra da Glória, reformando uma 

escola antiga, que estava desativada a mais de trinta anos, que não pertence 

ao município. Disse que está trabalhando muito para levar atendimento 

médico para essa população, que está muito distante do Parque Pentagna, 

onde é a UBS que eles são tratados. Falou que vai apresentar uma Moção 

de Aplausos aos seus assessores e agradeceu aos mesmos, por ter se 

empenhando nesse trabalho social juntamente com ele. O Vereador 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) 

cumprimentou a todos. Leu uma justificativa a respeito de uma indicação 

que apresentou, que é em relação à manutenção e pintura de todas as 

rampas exclusivas para cadeirantes no centro da cidade de Valença. Disse 

que a solicitação de pintura e manutenção das rampas exclusivas para 

cadeirantes se fundamenta na necessidade de garantir acessibilidade, 
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segurança e inclusão às pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida; as 

rampas são instrumentos essenciais para o exercício de ir e vir, assegurado 

pela Constituição Federal e pela Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com 

Deficiência (Lei nº. 13.146/2015). Falou que, no entanto, a falta de pintura 

adequada e a ausência de manutenção comprometem a visibilidade e a 

utilização correta desses espaços, podendo gerar riscos de acidentes, além 

de dificultar a identificação pelos pedestres e motoristas; a revitalização 

contribuirá para o cumprimento das normas de acessibilidade, promoverá 

maior respeito às vagas e rampas exclusivas, e assegurará condições dignas 

de locomoção a todos que dependem desse recurso. Assim, a manutenção 

solicitada é medida de responsabilidade social e legal, indispensável para a 

promoção da igualdade de direitos e para a construção de uma cidade mais 

inclusiva e acessível. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor) cumprimentou a todos. Disse que iria iniciar sua fala pelas suas 

proposições, onde a primeira delas foi um indicação que fez para o 

Loteamento Santa Helena, no Bairro São Francisco; teceu comentários a 

respeito. Comentou sobre o requerimento que apresentou, visando o retorno 

de alguns horários de ônibus da linha para Santa Isabel. Disse que vai 

continuar nesse trabalho, que tem sido uma bandeira do seu mandato, que é 

a melhoria do transporte público na cidade de Valença. Falou que a terceira 

proposição que apresentou, o Vereador Amauri também apresentou uma 

parecida, e depois vai se sentar com o Vereador, para ver se juntam esses 

projetos ou alguma coisa nesse sentido, que é em relação à condução de 

cães em logradouros e áreas das vias públicas do Município de Valença; 

nesse projeto também estabelece normas de guarda responsável, define 

infrações e sanções administrativas. Teceu comentários a respeito. Disse 

que sempre para falar de proteção animal, tem que falar de castração. Falou 

que é um projeto de suma importância para o município, que não quer que 

acabe, só que para isso as pessoas precisam levar seus cães e gatos para 

castrar. Fez um apelo para que as pessoas utilizem o castramóvel e levem 

seus cães. Disse que a castração é um pilar fundamental da proteção animal 

e tem que ser incentivada. O Vereador José Amauri pediu um aparte. Disse 

que esse projeto é de suma importância. Teceu comentários a respeito. 

Continuando, o Vereador Thiago Mac Gregor disse que quando você define 

ter a guarda responsável e é tutor de um animal, você é responsável por ele. 

Comentou que esteve ontem, juntamente com o Vereador Felipe Farias, no 

seminário de pessoas com deficiência, na ALERJ. Deixou um convite a 

todos os Vereadores, pois amanhã na UNIFAA vai ter o evento 

Protagonismo em Cena, Histórias Que Transformam, no auditório da 

UNIFAA, às 19 horas. Informou que é uma realização do Núcleo de 

Educação Inclusiva, da Associação de Pessoas com Deficiência e do 

AutiArteDown, onde será debatido esse assunto de inclusão. O Vereador 

Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Comentou que na 
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quinta-feira passada esteve em Rio Preto, na abertura da exposição e teve a 

grata satisfação de participar lá com o Vereador Átila e com o Vereador 

Marcinho, dizendo que foram muito bem recebidos. Fez menção ao 

trabalho dos Vereadores Marcinho da Varginha e Maykon do Vadinho, 

dizendo que é assim que melhoram a nossa cidade. Disse que vê muita 

dificuldade das pessoas no que diz respeito à poda de árvores, porque a 

Prefeitura não tem estrutura, e ele, na medida do possível, montou uma 

equipe e está dentro da legalidade; falou que quando tem permissão pelo 

Meio Ambiente está lá, dando sustentação. Com relação à linha de ônibus, 

comentou que está havendo um terrorismo muito grande na Comunidade de 

Furtado, dizendo que vai acabar aquela linha e que os Vereadores fizeram 

uma reunião aqui para tirar aquela linha e que o Prefeito Saulo Corrêa vai 

tirar aquela linha. Informou que é tudo mentira, e a Câmara Municipal, 

através do Presidente e de todos os Vereadores estão aqui para lutar, para 

que tenha mais horários e não para tirar. Teceu comentários sobre o 

requerimento verbal que apresentou, ao Prefeito Saulo Corrêa, solicitando 

que determine, de imediato, o término da cobrança de multas, ao entorno da 

feira, aos sábados e domingos. Comentou sobre a atuação de alguns 

Guardas Municipais. Disse que o Saulo Corrêa é um Prefeito diferenciado. 

Falou que em todo seu tempo de vida pública, e duas vezes já esteve na 

primeira suplência, e nunca foi convidado para estar aqui igual aos 

Vereadores Jocimar e Maykon. Disse que faz uma Moção de Aplausos para 

o Prefeito Saulo Corrêa, que convidou outros Vereadores para serem 

Secretários e deu oportunidade aos Vereadores Maykon e Jocimar, e 

também o Vereador Felipe que voltou, graças a essa maneira de ver a 

política de Valença. Parabenizou o Prefeito Saulo Corrêa por ter essa visão 

de que quem ajuda a ganhar, ajuda a governar. Comentou que recebe 

algumas reclamações sobre a falta de alguns remédios na Farmácia 

Municipal. Disse que gostaria que houvesse uma maneira de atender esses 

pedidos de remédio. Informou que no próximo sábado será inaugurada uma 

quadra em Parapeúna. Falou que em sua opinião não deveria ser cobrado 

estacionamento rotativo na rua da capela mortuária. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) cumprimentou a 

todos. Com relação ao contrato emergencial com a Cia. da Água, disse que 

é um contrato que não favorece a ninguém; não favorece à empresa, não 

está favorecendo à população e não está favorecendo o município; falou 

que é um contrato emergencial e a empresa não pode fazer investimento. 

Disse que a população paga por um serviço que não é de boa qualidade. 

Falou que o município inteiro precisa de investimento na questão da 

captação e tratamento da água. Pediu ao Executivo que acelere esse 

processo de licitação, para que possa ter um equilíbrio nesse contrato, onde 

as pessoas possam pagar por uma tarifa justa de água e onde essa empresa 

que ganhar a licitação possa tocar a água com mais assertividade. 
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Comentou que teve um problema no transformador e só no domingo à noite 

que a Light foi resolver o problema e só depois desse horário que foi ligar 

as bombas, para jogar água para as casas das pessoas. Falou que já fez essa 

denúncia lá atrás, que a empresa prefere tocar todo o sistema através de 

bomba, e deixou de utilizar os reservatórios que ficam na parte de cima do 

Loteamento. Disse que em contrapartida também não consegue fazer um 

investimento na estação de tratamento, que é uma estação de tratamento 

antiga, e de lá para cá ninguém mais fez investimento na estação de 

tratamento. Falou que sabe que o Prefeito Saulo Corrêa está com sua 

equipe empenhada em resolver a situação. Pediu um pouco de celeridade, 

pois precisam botar esse licitação na rua, para que as pessoas possam ser 

atendidas da melhor forma possível, que é a questão da nossa água. Logo 

após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila, 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Ausentes os Vereadores Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) e João Victor Dias Alves (João Vitor Larry). Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 121/2025, de 05/08/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que institui a Semana Municipal da 

Segurança Pública no Município de Valença/RJ e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

25/09/2025. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

101/2025, de 12/06/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que 

dispõe sobre obrigatoriedade de aviso prévio à população sobe a 

aplicação de fumacê no Município de Valença-RJ, e estabelece medidas 

de proteção às abelhas, apicultores e à produção apícola. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 25/09/2025. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 106/2025, de 17/06/2025, do 

Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, que dispõe 

sobre a reserva de 20% de vagas para negros e pardos nos concursos 

públicos e processos seletivos do Município de Valença-RJ. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 25/09/2025. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 118/2025, de 05/08/2025, do 

Vereador Átila Paiva Pereira, que dispõe sobre a inclusão do evento 
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“Festival Gastronômico e Cultural de Parapeúna” no Calendário Oficial 

e Eventos do Município de Valença/RJ, e dá outras providências. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para 

segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 25/09/2025. Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 97/2025, de 

10/06/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a 

alteração da nomenclatura da Rua 8, localizada no Loteamento Santa 

Clara, Município de Valença/RJ, para Rua Professor Rogério Tjader, e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em discussão 

única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 100/2025, de 12/06/2025, 

do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre alteração da 

nomenclatura da Rua B Projetada, no Loteamento Santa Helena, no 

Bairro São Francisco, em Valença-RJ, para Rua Antônio Carlos 

Francisco da Costa (Antônio Ivo) e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 102/2025, de 12/06/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que dispõe sobre a denominação da praça localizada na Rua 

José Olavo de Almeida – BNH da João Bonito, Município de Valença-

RJ, como Praça Paulino Francisco Alvares, e dá outras providências. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por dez votos. Em discussão única e votação o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 105/2025, de 17/06/2025, do Vereador Salvador de 

Souza, que dispõe sobre a denominação da praça localizada no Bairro 

João Bonito e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez 

votos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício 

Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 23 de Setembro de 

2025. 

 

 


